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– точна оцінка загроз – ШІ дає можливість ідентифікувати і класифікувати 

нові загрози, допомагаючи збройним силам більш ефективно визначати 

пріоритетність використання власних ресурсів. 

Оборонні інформаційні системи можуть використовувати когнітивний ШІ 

для підтримки прийняття рішень військовим керівництвом, допомагаючи їм у 

складному стратегічному плануванні та оцінці ризиків. 

Таким чином, поширення військових технологій штучного інтелекту 

зумовлює як позитивні зміни в підходах до розробки новітніх зразків зброї, так і 

породжує нові виклики щодо необхідності зміни традиційних структур збройних 

сил і моделей рекрутингу, а також сфер, в яких буде застосовуватись військова 

сила. Хоча збройні сили почали розробку різних підходів до вирішення цих 

проблем, їх ефективність буде залежати від незмінних принципів військової 

стратегії – цілей, шляхів і засобів конвертації наявних оборонних ресурсів у нові 

військові спроможності. 
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Цифрова трансформація означає всеосяжне застосування цифрових 

інновацій у різноманітних аспектах суспільства, включаючи виробництво, 

фінанси, освіту, культуру та сферу послуг. Таке поширення є результатом 

швидкого прогресу в областях ІТ, мікроелектроніки та зв’язку у світовому 
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масштабі, перетворюючи цифровізацію на вирішальний глобальний феномен, 

який невпинно залучає все більше аспектів життя під свій вплив. 

Сфера цифрових інновацій динамічно розвивається, охоплюючи як добре 

зарекомендовані інструменти з відомими можливостями та вигодами для 

бізнесу, так і передові технології, що формують основу сучасної цифрової 

трансформації і четвертої промислової революції. До першої категорії 

відносяться системи управління ресурсами підприємства, технології 

радіочастотної ідентифікації, програми для управління відносинами з клієнтами, 

управління ланцюгами поставок, соціальні платформи, електронна комерція та 

електронне виставлення рахунків. Новіші розробки включають 5G мережі, 

Інтернет речей (IoT), аналіз великих даних, хмарні обчислення, штучний 

інтелект, та блокчейн. 

Інновації є ключем до розвитку цивілізації та відіграють вирішальну роль 

у конкурентоспроможності бізнесу. Впровадження нововведень вимагає 

системного підходу та постійного пошуку нових ідей, що дозволяє компаніям 

випереджати конкурентів. 

Цифрова трансформація управління компаніями виокремлює такі основні 

напрями: цифровізацію бізнес-процесів, управління на основі даних, 

оптимізацію взаємодії з клієнтами, збільшення вартості товарів та послуг, 

розвиток цифрової культури та компетенцій; інноваційне управління. 

Активний розвиток цифрової економіки змінив правила гри на ринку, де 

зараз успіх компанії залежить не від її довголітньої історії чи величезних активів, 

а від гнучкості та готовності адаптуватися до технологічних нововведень. 

Цифрові інновації розвиваються з неймовірною швидкістю, кардинально 

змінюючи основи ведення бізнесу та трансформуючи кожен сектор економіки 

[1]. 

Цифрові технології не лише відкривають нові можливості для підвищення 

продуктивності та конкурентоспроможності компаній, але й вимагають суттєвих 

змін у традиційних моделях керування. Інноваційні прориви потребують 

оновлення комунікаційних стратегій, технологій, а також організаційної 

структури фірм, щоб вони могли ефективно працювати в нових умовах, 

заснованих на співпраці, орієнтації на клієнта, інноваціях та взаємодії. 

Закриття деяких регіонів і перешкоди у логістиці ускладнили або навіть 

зробили неможливими постачання та розподіл товарів. Війна вплинула на 

валютний курс, інфляцію та споживчу спроможність, що ускладнило фінансове 

планування та зменшило обсяги продажів [2]. 

Малі та середні підприємства швидко адаптувалися до нової реальності, 

активно переходячи в онлайн-простір. Це стосується як роздрібної торгівлі, так і 

надання послуг. Вебсайти, соціальні мережі та електронна комерція стали 
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основними каналами ведення бізнесу. Використання маркетплейсів і платформ 

для електронної комерції дозволило підприємствам розширити свою клієнтську 

базу та знайти нові ринки збуту, навіть у умовах обмеженої фізичної мобільності.  

Зростання використання хмарних технологій, інструментів для 

дистанційної роботи та автоматизації бізнес-процесів допомогло підприємствам 

підтримувати продуктивність під час переходу на віддалену роботу. 

Цифровізацію варто розглядати як інструмент, а не як самоціль. За 

системного державного підходу цифрові технології стимулюватимуть створення 

робочих місць, підвищення продуктивності, темпів економічного зростання та 

якості життя громадян України.  

Зрештою держава повинна стати замовником і першим покупцем інновацій 

та цифрових сервісів, що буде поштовхом для утворення нових ринків. 

Звичайно в цифровізації, як і будь-якої зміни, є дві сторони медалі. 

Головний ризик цифрової трансформації економіки - це можливе зростання рівня 

безробіття [3]. 

Тотальна цифровізація в Україні призведе до втрати роботи громадянами 

в окремих галузях та секторах, але саме цифровізація і створить нові напрямки, 

котрі врешті-решт уже через декілька років (або декілька місяців) зумовлять 

новий попит. І цей попит на «руки та мізки», як показує досвід промислових 

революцій, буде набагато більшим за попит у минулому періоді. 

Саме тому держава має докласти всіх зусиль, щоб суспільство знало про 

існуючі ризики, а також надати консультаційну та технологічну підтримку в 

упровадженні та використанні захищених інформаційно-комунікаційних систем, 

інфраструктур, платформ. 
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Теорія економічного зростання, яка вивчається у рамках економічної 

науки, є одним з найбільш складних аспектів, що досліджують ринкове 

господарство. Для оцінки внеску кожного з факторів виробництва у збільшення 

суспільного продукту, використовуються специфічні показники. Ці показники 

дозволяють відображати зміни в економічному зростанні, яке визначається як 

збільшення виробництва та споживання товарів та послуг з плином часу. 

Економічне зростання – це збільшення виробництва та споживання одних 

і тих самих товарів та послуг з плином часу [1].  

Аналіз економічного зростання набуває особливого значення в останні 

десятиліття, оскільки саме зростання може мати як позитивні, так і негативні 

наслідки. Наприклад, можливе збільшення виробництва та споживання 

матеріальних благ за рахунок погіршення їхньої якості або за рахунок економії 

на інфраструктурних проектах, що може вплинути на якість життя. Також може 

статися тимчасове зростання виробництва за рахунок непродуктивної 

експлуатації ресурсів. Тому економічне зростання доцільне лише у випадку, 

коли воно супроводжується соціальною стабільністю та оптимізмом. Питання 

про характер і динаміку економічного розвитку країни є об'єктом уваги 

економістів і політиків, оскільки від цього залежить багато аспектів життя країни 

та її перспектив. 

У сучасних закладах вищої освіти науково-педагогічні працівники активно 

працюють над впровадженням особистісно-орієнтованої моделі в освітні 

програми. Ця модель адаптована для потреб кожного студента, що особливо 

важливо в умовах жорсткої конкуренції між вищими навчальними закладами. 

Для підготовки кваліфікованих фахівців, зокрема менеджерів-економістів, 

академічний персонал використовує сучасні технології, включаючи змішаного 

навчання [2]. 
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